

- 2.) **Csatlakozás a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2022. évi pályázati fordulójához**
Előadó: Tóth József polgármester
- 3.) **Közvilágítás korszerűsítésére vonatkozó ajánlatok megtárgyalása**
Előadó: Tóth József polgármester
- 4.) **Tájékoztatás az önkormányzat I. félévi költségvetésének helyzetéről**
Előadó: Tóth József polgármester
- 5.) **Az önkormányzat 2021. évi költségvetéséről szóló 5/2021. (III. 12.) önkormányzati rendelet módosítása**
Előadó: dr. Szamorodjuk Alex jegyző
- 6.) **Egyéb indítványok, bejelentések**
- 7.) **Települési támogatási kérelmek elbírálása (Zárt ülés)**
Előadó: Tóth József polgármester

NAPIREND TÁRGYALÁSA

- I. NAPIREND Halmaj és Kiskinizs községekben folytatott nevelőszülői tevékenység tapasztalatainak értékelése**
Előadó: Tóth József polgármester
(Írásos előterjesztés a jegyzőkönyv mellékletét képezi.)

Tóth József polgármester:

Elmondja, hogy minden évben arra kéri a nevelőszülői hálózatot működtető szolgáltatókat, valamint a helyi köznevelési, közoktatási intézmények vezetőit, hogy folytassanak párbeszédet a nevelőszülői tevékenységről. Hét nevelőszülői hálózat van jelen a településen. Írásbeli tájékoztatót kértek a szolgáltatóktól és a helyi közoktatási, köznevelési intézményektől. Írásbeli tájékoztatót készített a Szent Zotikosz Gyermekvédelmi Intézmény, a Kelet-magyarországi Református Nevelőszülői Hálózat, a Benita Nevelőszülői Hálózat, az Oltalom Szeretetszolgálat Nevelőszülő Hálózat, a Gárdonyi Géza Általános Iskola, valamint a Halmaji Kastély Óvoda. A felsorolt intézmények tiszteletben tartották az önkormányzat kérését. A Cívus Humán Szociális és Gyermekvédelmi Központ Nevelőszülői Hálózat írásbeli tájékoztatót nem készített, azonban képviselői jelen vannak az ülésen. A Boldog Gyermekkor, valamint a Szent Ágota Gyermekvédelmi Intézmény írásbeli tájékoztatót nem készített, képviselői nem jelentek meg az ülésen.

Mindkét önkormányzat fontosnak tartja a nevelőszülői tevékenységet. Kiemelten fontos, hogy a gyermekek családban nőjenek fel. Halmajon a 90-es évek elején néhány nevelőszülői család volt. Az eltelt időben generációkon átívelő lett ez a nemes feladat, tradícióvá vált a településen, ami az önkormányzat részéről támogatandó. A nevelőszülők saját gyermeke is nevelőszülő lett. A településen nevelőszülőnél élő nevelt gyermekek köréből is került ki olyan felnőtt, aki ma már nevelőszülői tevékenységet folytat.

Megjegyzni, hogy a szolgáltatók számának emelkedése miatt, „piacosodik” a tevékenység, verseny folyik közöttük. Folyamatosan emelkedő tendenciát mutat a nevelőszülői családok, valamint a nevelt gyermekek száma. A nevelt gyermekek száma 10 évvel ezelőtt 100 fő alatt volt, mára elérte a 200 főt. A településen működő köznevelési, közoktatási intézmények túlterheltek, szakember-, tanterem, férőhelyhiány van. Ezért felvették a szaktárcával, az Emberi Erőforrások Minisztériumával és a szociális Ügyekért Felelős Államtitkársággal a kapcsolatot. Ennek eredményeképpen az év elején sor került egy online konferenciára, ahol a szolgáltatók vezetői vagy képviselői vettek részt. Mindkét önkormányzat szívesen együttműködne a hálózatok képviselőivel. Bízunk abban, hogy a jelenlévők jónak tartják, hogy évente egy alkalommal személyesen is találkoznak egymással, valamint írásban is rögzítik a problémákat, azokra adott válaszokat. Ez a párbeszéd elősegíti, hogy a tevékenység jól működjön, az intézményekkel jó legyen az együttműködés. Elmondható, hogy Halmaj megtelt, ezért ismételtlen az a kérése, hogy újabb nevelőszülői családot ne vonjanak be.

Tóth Gergő József képviselő:

Köszönti a hálózatok képviselőit. A településen élők körében elhangzott, hogy többen szeretnék gyerekeket kihozni, de a polgármester nem engedi. A pontos tájékoztatás az, hogy a Képviselő-testület nem engedi, közösen döntöttek erről a kérdéstről. Kiegészíti ezt azzal, hogy sem a nevelőszülők, sem a nevelt gyermekek számát ne bővítsék tovább. A kapacitást ne feszítsék a végletekig. Nem javasolja vitát nyitni a családban nevelés előnyeiről, illetve arról, hogy a gyermeknek mihez van joga és mihez nincs.

Számára felfoghatatlan a nevelőszülők kiválasztásával kapcsolatos eljárás. A jelenlévők szakértelmét nem kívánja kétségbe vonni. Helyismerettel rendelkezőként elmondhatja nincs az a szakértői, pszichológusi vélemény, amely alátámasztja azt, hogy az olyan szülő, aki a saját gyermekeit sem tudja becsületesen nevelni, bűncselekmény gyanúja merül fel vele kapcsolatban, akiről időközben kiderült, hogy büntetőeljárás hatálya alatt áll, az alkalmas erre a feladatra. A nem megfelelő kiválasztás egy gyermeknek sem jó. Véleménye szerint a rendszert újra kell gondolni. Bízunk abban, hogy 2022. után a Kormány a jelenlegi rendszert megváltoztatja. Jelenleg piaci alapú tevékenységről lehet beszélni. Aki az oktatásban dolgozik, az meg tudja erősíteni, hogy a nevelőszülők nem jelennek meg a szülői értekezleteken. Számtalan olyan dolgot fel tud sorolni, amiről nem érti, hogy a szolgáltatók miért nem tudják monitorozni. Erre nincs magyarázat. Az ülés után, név szerint is el tudja mondani ki az, aki nem tudja felelősen nevelni a rábízott gyermeket.

Egy-két tájékoztatóból azt érzi, hogy álmvilágban élnek. Van olyan tájékoztató, amelyik arra is rávilágított, kik mentek el a településről, azt meg lehet vizsgálni, hogy ez mire vezethető vissza. Érdemes bemutatni sikertörténeteket is, hiszen a tevékenységnek sok pozitív kihatása is van. Azt kéri a jövőre nézve, hogy a szolgáltatók gondolják át, kihez helyeznek ki gyermeket, illetve kinél engedik, hogy maradjon gyermek. Aki az alapvető emberi normákkal nincs tisztában, kizártnak tartja, hogy nevelőszülőnek alkalmas legyen.

Tóth József polgármester:

Bizonyos körben megkérdeznék a fiatalokat, mi szeretnél lenni? A kérdésre adott válasz az lenne, hogy nevelőszülő. A nevelőszülői tevékenység népszerűvé vált Halmajon. Vannak nagyon elhivatott nevelőszülők, de tény, hogy vannak olyanok, akiknek az alkalmasságát erősen kifogásolják. Van arról információja, hogy az egyik szolgáltató elutasította, a másik szolgáltató azonban alkalmasnak találta a nevelőszülőnek jelentkező személyt.

Hosszú ideje tevékenykedő nevelőszülők is vannak. Református templomba járó emberként látja, hogy van olyan nevelőszülő, aki elviszi a gyermeket az istentiszteletre, azonban van ellenpélda is. Jogszába nem írja elő kötelező jelleggel a kiválasztás során, de elvárásaként megfogalmazza, hogy kérjék ki a jegyző, illetve a család- és gyermekjóléti szolgálat szakemberének véleményét, legyen egyfajta kommunikáció, ez az együttműködés alapja. 27 éve, jó szívvel szolgálja a települést, feltétlenül szükségesnek tartja, hogy a településen nevelőszülői hálózatot működtető szolgáltató legyenek partnerek, ebben, legalább az önkormányzati hivatal szakembereivel egyeztessenek.

Tóth Gergő József képviselő:

Elmondja, hogy ügyvédi pályája elején kirendelt védőként is közreműködött. Fiatalkorúak esetében, előfordult olyan időszak is, hogy 10-ből 10 fiatalkorú bűnelkövető nevelőszülőnél volt elhelyezve. Ne mondja senki, hogy ez minden esetben a nevelt gyermek hibája. Sajnálja a fiatalkorúakat, akik a büntetőbíróság elé kerülnek, de inkább a nevelőszülőnek kellett volna börtönben lenni, kiskorú veszélyeztetése miatt. Akik eleve létminimum környékén élnek, több vérszerinti gyermeket nevelnek, hogy helyezhető ki hozzájuk gyermek? A saját gyermekeiket sem tudják felnevelni. Ki az, aki azt a döntést hozza, hogy nevelt gyermeket helyezzenek ki a családhoz? Ez így nincs rendben. Javasolja, hogy a Képviselő-testület hozzon létre egy bizottságot, a vonatkozó adatvédelmi és titokvédelmi szabályok mellett mondják el a véleményüket.

Szilágyi Sándor szakmai vezető:

Elmondja, hogy 10 éve ismeri a települést, korábban nevelőszülői tanácsadóként, most szakmai vezetőként tevékenykedik a gyermekvédelmi rendszerben. A nevelőszülők kiválasztását széleskörű környezettanulmány készítése előzte meg, emellett jól emlékszik, hogy személyesen keresték meg Béres Sándor alpolgármestert, hogy tájékozódjanak a jelentkező személyéről, eddigi életútjáról, itteni munkásságáról.

A településen élőknek legjobban az itt élők, a szakmában dolgozók, a pedagógusok, óvónők ismerik. Ezért személyesen járt a helyi oktatási intézményben is. A pedagógusok rendkívül rossz véleményt fogalmaztak meg a nem az általa képviselt hálózathoz tartozó nevelőszülő munkásságával kapcsolatban. Akkor azt kérte, hogy mindazt, amit elmondtak, akár névtelenül is, írják le, küldjék be annak a fenntartónak, akinél a nevelőszülő tevékenykedik, mert amit ők elmondtak, az a Btk-ba ütköző. Leírták? Nem írták le! Nem vállalták azt, hogy amit szóban elmondtak, azt leírják, azzal szembesítsék a fenntartót vagy a fenntartó ellenőrző szervét, a megyei gyámhivatalt. Hangsúlyozza, hogy meg vannak a jogi lehetőségek, amelyekkel bárki élhet, csak fel kell vállalni a konfrontációt, akár névtelenül is.

Fontosnak tartja a konstruktív együttműködést, ha tudnak konkrét eseteket, ami tárgyyszerűen, tényszerűen lekövethető, le kell írni és el kell küldeni a nevelőszülői hálózatot működtetőnek vagy a megyei gyámhivatalba. Akkor lehet arról beszélni, van-e számonkérés, van-e lehetőség módosításra, pro és kontra együttműködésre van szükség.

Czikó Benjámint területi szakmai vezető:

Egyetért azzal, hogy az alkalmasság kérdése akut probléma. A kiválasztásnak jogszabályi protokollja van, amit az egyes szolgáltatók kiegészítenek. Minden új jelentkező esetében kéri az erkölcsi bizonyítványt, kiegészítve a Gyvt-vel összefüggésben történő vizsgálattal. Számára is megdöbbentő volt, hogy a jelentkezők nagy számban fennakadtak a rostán, sok esetben egy közlekedési vétség, pld egy gyorshajtás miatt. Ezek a szabálysértések 8-10 év után évülnek el. Az a tapasztalata hogy az utóbbi 1-2 évben romlik a nevelőszülőknek jelentkezők összetétele.

Megfelelő szakmai protokoll alapján átfogó környezettanulmány készül. Szolgáltatónként változik a nevelőszülőnek jelentkezők pszichológiai vizsgálata, amely minden nevelőszülőnek jelentkezővel egy háztartásban élő nagykorúra is kiterjed. Van egy 60 órás felkészítő tréning, ami alatt a felkészítő szakembereknek lehetősége van még elutasítani a jelentkezőt.

Egy beutalt gyermek számára, a beutalás ténye is óriási traumát jelent, ezért kiemelten fontos, hogy a traumát ne fokozzák a megalapozatlan nevelőszülői kihelyezéssel. A rendszerabúzus jelen van, hogy az mennyire kiküszöbölhető, az a szakma számára nagy kihívás, de lát erre utaló jeleket.

Polgármester úr is részt vett az országos „Befogadlak” elnevezésű kampány egyik rendezvényén. A kampány kiemelt célja a nevelőszülők toborzása, ugyanis az a jellemző, hogy nincs elég nevelőszülőnek jelentkező. Azt látja, hogy nevelőszülő van, csak alkalmas nevelőszülő nincs. Elhangzott már többször, hogy a tevékenységet sokan a pénzért vállalják, ez szaknyelven „Árvácska szindróma”. Nem látott még olyan nevelőszülőt, aki a tevékenységgel összefüggésben kapott juttatásból gazdagodott volna meg. Vannak beépített kontrollok, amellet a már működő nevelőszülők tevékenységét 3 évente felül kell vizsgálni.

Megjegyzi még, hogy a rendszerbe bekerülő gyermekek sokkal elmélyültebb, összetettebb személyiségproblémákkal küzdenek. A devianciáknak újabb területei jelentek meg. Vajon erre felkészültek-e a nevelőszülők? Ennek a kezelésére megfelelő szakembergárdának kell rendelkezésre állni. Előfordul, hogy kiskorúak olyan erőszakos cselekményeket követnek el, aminek a kezelése nagy kihívást jelent.

Tóth József polgármester:

Elmondja, hogy elhangzott az a megjegyzés, hogy senki sem gazdagodott meg ebből a tevékenységből. Véleménye szerint azoknak a családoknak az életszínvonala, ahol legalább 2-3 gyermek van kihelyezve, finoman fogalmazva, nem mélyen van.

Szilágyi Sándor szakmai vezető:

Hozzáteszi, hogy az abauji térségben nem életidegen a nevelőszülői tevékenység. 10-ből 8 ember megközelítően tisztában van a nevelőszülőt megillető juttatásokkal.

Szalóczi Béla intézményvezető:

Köszönti a megjelenteket. Elmondja, hogy a Magyar Pünkösdi Egyház Kelet Humán Szolgálatának a vezetője. A szolgálat iskolát, szakképzőt, idősotthont, átmeneti otthont nevelőszülői hálózatot működtet. A nevelőszülők életkorát illetően generációváltás történt. Ha három vérszerinti gyermek van a családban, oda gyermeket már nem helyeznek ki, ez a szolgáltatónál limit. Halmajon az a probléma, hogy nincs elég hely sem az iskolában, sem az óvodában. Erre a problémára egy Szabolcs megyei faluban, egyházi támogatással működő megoldást találtak, amelyről Polgármester urat tájékoztatni fogja.

A Magyar Pünkösdi Egyház 450.000 taggal működik. Korábban már megígérték, hogy Halmajról nem vesznek fel több nevelőszülőt, a gyermekkihelyezéseket is körültekintően kezelik. Azonban ez nem fogja megoldani a problémát, mert más szolgáltatók is vannak a településen. Megjegyzi, hogy az önkormányzatoknak vannak lehetőségei és kötelezettségei. Sajnálja, hogy az iskola működtetői, fenntartói, a KLIK képviselői nincsenek jelen az ülésen.

Érzékelve a problémát, a hálózatnál gyermekelhelyezési menedzsert alkalmaztak, aki előzetes bejelentés nélkül látogatja meg a nevelőszülőket. A pillanatnyi helyzethez alkalmazkodnak a nevelőszülők, azonban mi lesz egy fél év múlva az más kérdés.

Nem biztos, hogy a környezettanulmányt, a pszichológiai vizsgálatot követően, pár hónap múlva is ugyanolyan lesz a nevelőszülő helyzete. Előfordult, hogy meglátogattak egy nevelőszülőt, azt tapasztalták, hogy 10-en voltak egy szobában, azonnal intézkedtek. Szóvá tették a problémát, azt a választ kapták, hogy „mit problémáznak rajta, romáéknál így van”. A visszaellenőrzést minden szolgáltatónak el kell végezni. Megérti Halmaj község problémáját, az országban egyedi. Iskolára, iskolai férőhelyre van szükség, akkor kezelhető a helyzet. A gyermekek mentalitása, látásmódja kezd gyökeresen megváltozni, sajnos nem jó irányba. A fiatal nevelőszülők hozzáállása is liberális. A nevelőszülői munka nem feltétlenül olyan, mintha vérszerinti szülő lenne. A hálózat részéről ígéretet tettek az önkéntes létszámstoppra, ez azonban nem fogja megoldani Halmaj község problémáját. Gazdasági szakember is, amint azt már az előzőekben is mondta a probléma megoldására vonatkozó ötlete nem rossz, Polgármester úrnak el fogja mondani.

Polgármester:

Korábban is elmondta, 27 éve szolgálja a települést. Az önkormányzati törvénnyel, a kötelező önkormányzati feladatokkal tisztában van. Az is problémát jelent, hogy a nevelt gyermekek nagy része tartózkodási hellyel rendelkezik a településen. A gyermekek után a létszámarányos finanszírozást nem kapja meg az önkormányzat, a szociális, közművelődési normatíva, valamint az adóerőképesség számításánál nem veszik figyelembe a 200 gyermeket. Visszautasítja, hogy az önkormányzat nincs erre felkészülve. A közszolgáltatásokat, a közösségi épületeket folyamatosan fejlesztik, azok az állandó lakosokra vannak méretezve. Halmaj nem biztos, hogy arra akar berendezkedni, hogy a közszolgáltatásokat az állandó lakosok mellett további 200 gyermek részére is biztosítsa, az intézményeket ekkora létszámra kalibrálja. A településről lassan elmondható, hogy „SOS gyermekfalu”. A szaktárcával egyeztettek a kérdésről, jogszabály-módosításra lenne szükség, ez azonban nem egyszerű, mert különféle érdekek ütköznek.

A nevelésbe vett gyermek állandó lakóhelyének meghatározására jogszabályi előírások vonatkoznak. Az állandó lakóhelyet a jelenlegi szabályok szerint elsősorban a vér szerinti anya állandó lakóhelyével megegyezően kell megállapítani. Fontosnak tartaná, hogy ahol láthatóvá válik, hogy a gyermek egy fél év után sem helyezhető vissza, annak a gyermeknek a nevelőszülővel azonosan kerüljön meghatározásra az állandó lakóhelye. Azt kéri, hogy ennek a problémának a rendezésében nyújtsanak segítséget a szolgáltatók, szorgalmazzák a jogszabály-módosítást. A finanszírozás során ezáltal sokkal kedvezőbb lenne a település pénzügyi helyzete.

Czikó Benjámint területi szakmai vezető:

Elmondja, hogy állandó lakcím változása esetén, az illetékesség is változna, a Szikszói Járási Hivatal Hatósági és Gyámügyi Osztályához átkerülne a nevelt gyermekek gyámügyi iratanyaga. A szakellátás állami finanszírozás, az alapellátás önkormányzati finanszírozás. Egyetért azzal, hogy a normatívát kapja meg az önkormányzat, mert a gyermek itt veszi igénybe a közszolgáltatásokat, ugyanakkor más település kapja az utána járó normatívát. A jelenlegi helyzetet igazságtalannak tartja. Volt egy javaslata, hogy az önkormányzatok egymásnak adják át a normatívát, ehhez azonban törvénymódosításra van szükség. A gyermekvédelem azért vérezik, mert az önkormányzati lobbij jóval erősebb, mint a gyermekvédelmi.

Szalipszki József képviselő:

Elmondja, hogy pedagógus, osztályfőnök, szülő is egyben. A legnagyobb problémát az jelenti, hogy 7 szolgáltató van jelen a településen.

A szolgáltatók által tett ígérekkel ellentétben továbbra is helyeznek ki gyermeket a településre, a nevelt gyermekek létszáma folyamatosan emelkedik. Nem érti, hogy egyes nevelőszülőkhöz hogyan kerülhetnek gyermekek. Véleménye szerint nem vállalják a konfrontációt. Van arra is példa a településen, hogy garázsból alakítanak ki szobát. Egy nevelőszülő kéri a 10 éves nevelt gyermek áthelyezését, mert nem tudja kezelni, áthelyezés után, ugyanahhoz a nevelőszülőhöz másik gyermeket helyeznek ki. Ezt nem tartja megengedhetőnek.

Másik nagy probléma a tanulási, viselkedési nehézséggel küzdő, SNI gyermek. A napokban egy gyermek felpofozott egy másikat, másnapra azonban nem emlékezett rá. Sem kapacitás, sem erő nincs ezeknek a helyzeteknek a kezelésére. Ki lehet menni a játszótérre este 9 órakor megnézni, hogy kiknek a gyermekei vannak ott. Felháborítónak tartja, hogy minden szolgáltató minden évben ígéretet tesz arra, hogy nem lesz több kihelyezés, ennek ellenére mégis emelkedik a nevelt gyermekek létszáma.

Szilágyi Sándor szakmai vezető:

Korábban a GYIVI intézte a kihelyezéseket. 2013-ban megjelentek az egyházi fenntartású szolgáltatók. Az elmúlt év végén a nevelőszülői tevékenység működtetése teljes mértékben átkerült az egyházi fenntartású hálózatokhoz. B.-A.-Z. megyében 15 szolgáltatónak van jogosítványa. A nevelőszülői hálózatok részéről együttműködésre lenne szükség, melynek során figyelembe veszik egymás kompetenciáit, szakértelmét, szaktudását. Ha az egyik szolgáltató szakmailag úgy ítélte meg, hogy a jelentkező nem alkalmas, akkor másik szolgáltató se fogadja. Permanens probléma, hogy azt a jelentkezőt, akit az egyik szolgáltató nem fogadott, a másik alkalmazta. Elősegítené a probléma kezelését közös adatbázis létrehozása. Tájékoztatja a jelenlévőket, hogy a szakellátásban és az alapellátásban bevezetésre került a GYVR informatikai rendszer, melynek kezelése a gyermekvédelemben dolgozók számára nehéz feladat. Megítélése szerint túlbürokratizált a rendszer. Ezért is szükség lenne a párbeszédre.

Czikó Benjámint területi szakmai vezető:

Elmondja, hogy a vonatkozó szabályozás szerint, ha az egyik szolgáltatótól a másik szolgáltatóhoz át akar kerülni a nevelőszülő, a fogadó szolgáltató köteles megkeresni a korábbi szolgáltatót, és szakvéleményt kérni azért, hogy kiküszöböljék azt, hogy aki az egyik szolgáltatónál nem volt alkalmas, az a másikinál ne kerüljön felvételre. Az egy másik kérdés, hogy figyelembe veszik-e a szakvéleményben foglaltakat.

Béres Sándor képviselő:

Elmondja, hogy a kapacitások bővítéséről szó sem lehet. Sok szülő az anyagi jólétért vállalja ezt a tevékenységet, ez a mai napig is jellemző. A nevelőszülői családok modern személygépkocsival szállítják a gyermekeket az óvodába, iskolába. Azzal is tisztában van, hogy milyen sok gond, probléma adódik egy gyermek nevelése során. Van olyan nevelőszülő, aki két vérszerinti gyermeke mellett, négy gyermeket gondoz, két autója van, az elmúlt időszakban felújították a lakásukat, meggazdagodtak. Arra is látott példát, hogy a nevelt gyermek a saját gyermek által kinőtt ruházatot kapta.

Tóth Gergő József képviselő:

Elmondja, hogy ha az elhangzott problémafelvetésekre az a megoldás, hogy építsenek új intézményt, akkor alapvetően „más műsort néznek”. Éles reformban bízik, melynek eredményeként létrejön egy nemzeti gyermekvédelmi intézmény.

Elhangzott, hogy nevelőszülőnél 10-en voltak egy szobában. Az előbb-utóbb bekövetkező közbiztonsági probléma megoldására nem az intézményépítés jelenti a megoldást.

Palásti László képviselő:

A hozzászólásokkal egyetért. 1 hónapja másik intézményben dolgozik, 20 fős osztálya van, két nevelt gyermek van az osztályban. Ez a helyzet jól kezelhető. A halmaji általános iskolában 36 %-ot tesz ki a nevelt gyermekek aránya. 10 %-ot még korrektül lehet kezelni, a 36 %-ot lényegesen nehezebb.

Budai László CNÖ elnöke:

Nem ért egyet azzal, hogy továbbra is emelkedik a nevelt gyermekek létszáma. Egy évvel ezelőtt elhangzott, hogy senkit ne helyezzenek ki. Nem tartja megfelelőnek, hogy minden évben 10-12 fővel nő a gyermekek létszáma.

Tóth József polgármester:

Információi szerint a Cívis Nevelőszülői Hálózat a CNÖ elnökének közreműködésével jelent meg a településen.

Szilágyi Sándor szakmai vezető:

Elmondja, hogy a nevelőszülő - saját kiskorú nélkül - 5 gyermeket nevelhet, saját kiskorúval 6 gyermeket. A törvény testvérek együttes elhelyezésénél a létszámtól felfelé történő eltérést megengedi. A gond akkor van, ha a saját gyermek viselt koszos, lyukas ruháit hordja a nevelt gyermek. Hallott már olyat is, hogy a család az ebédlő asztalnál ül, finom ebédet eszik, a nevelt gyermeket kizárják, zsíros kenyeret adnak neki. Erre az esetre is mondta, hogy ha valakinek ilyenről tudomása van, azonnal jelezze írásban, akár név nélkül is. Ebben az esetben vizsgálatot indítanak, melynek meg lesznek a következményei. Az ilyen eseteket bizonyítani lehet, egy jó pszichológusnak a gyermek elmondja, hogy milyen ellátásban részesül a nevelőszülőnél.

A közoktatásban résztvevő szereplők felelőssége az integrált oktatás. Enyhe értelmi fogyatékos gyermeket integráltan lehet oktatni abban az oktatási intézményben, amelyik azt vállalta. A probléma ott van, hogy a pedagógiai intézet nehezen adja ki a középsúlyos minősítést, ez egy rendszerszintű kompetencia, nem a szolgáltatók kompetenciája.

Dr. Takács János intézményvezető:

Elmondja, hogy 2019-től vezeti az intézményt. A nevelőszülői tevékenységgel minden évben foglalkoznak. Rendszerszinten gondolkodva lehet erről dialógust folytatni. Az általa készített tájékoztató az arany középutat próbálja megteremteni, a békés egymás mellett élés, az eredményes együttműködés érdekében. Leszögezi, hogy a hálózatok és a közoktatási intézmény is a gyermekekért vannak. Az előzőekben a nevelőszülők tekintetében a legrosszabb példákat mondták el.

Elmondja és a tájékoztatóban is leírta, hogy van nagyon sok olyan nevelőszülő, aki szinte saját gyermekeként szereti, saját gyermekeként neveli, a lehető legszebb ruhákban járattja a nevelt gyermekét. Vannak olyan nevelt gyerekek, akik nagyon tehetségesek, hivatottak lehetnek a jövőben, mindent megtesznek értük.

Az intézménynek 300 engedélyezett tanulói létszáma van, ezt legfeljebb 30 fővel tudják megemelni. Az iskola alapterülete 1489 m², a tanulók létszáma jelenleg 274 fő. A létszám azon a határon van, amelynél még megfelelő módon lehet minőségi oktatást végezni. Mindenkinek köszöni az együttműködést.

Megköszöni, hogy a Benita Nevelőszülői Hálózat, valamint a Kelet-magyarországi Református Nevelőszülői Hálózat jól használható adatbázissal segítette az oktatási intézmény munkáját. A mai napon felkereste a Szent Zotikosz Gyermekvédelmi Intézmény új nevelőszülői tanácsadója Hock Gábor.

Ismert, hogy milyen nehéz szociális háttérből, pszichológiai hadviselésből kerülhettek ide a nevelt gyermekek. Hozzáfűzi, hogy minimálisan legalább 2 tanterem egy új tornacsarnok, illetve tornaszoba kialakítása feltétlenül szükséges lenne a tanítás, valamint a mindennapos testnevelés feltételeinek javítása érdekében.

Egyetért polgármester úr által elmondottakkal. Együtt kell működni, amihez megfelelő kommunikációra van szükség. Gyakran fordul elő, hogy minden előzmény nélkül, a nevelőszülő megjelenik az intézményben, hogy beírassa a hozzá kihelyezett gyermeket. Nem tud mást mondani a nevelőszülőnek, mint azt, hogy rendben van, mert a gyermeknek kell egy hely ahová iskolába járhat, a körzethatáron belül van, ezért fel kell venni. Fontosnak tartja, hogy előtte keressék meg a hálózatok képviselői.

Az intézmény minden segítséget megad a hálózatok részére. Termet biztosítottak farsang rendezéséhez, segítséget nyújtottak drónfelvétel készítéséhez. Sajnos van olyan nevelőszülői hálózat, amelyik esetében nem tudja, hogy ki a vezetője, mely nevelőszülők tartoznak hozzá. Halmajon sok minden jól működik. Nem az ellentétek szítása a cél, hanem az, hogy bizonyos feladatokat közösen, gördülékenyen oldjanak meg. Várja azoknak a nevelőszülői hálózatoknak a megkeresését, akik eddig ezt nem tették meg. Az intézmény arra törekszik, hogy minden gyermeknek egyformán mindent megadjon. Rengeteg lehetőséget és élményt adnak a gyermekeknek. Csak ezen a helyen beszélnek nevelőszülőkről és nevelt gyerekekről, az iskolában szülőkről és gyerekekről beszélnek. A nevelt gyermek, nevelőszülő, oktatási intézmény, nevelőszülői hálózat négyesögnak működnie kellene. A negyedik fél, a nevelőszülői hálózat álláspontját is jó lenne ismerni. Fontos a kommunikáció. A gyerekeknek sok olyan problémája van, amit meg kell hallgatni. Bízunk abban, hogy ehhez pszichológusi segítséget is kaphatnak.

Zsirosné Molnár Ildikó intézményvezető:

A sajátos nevelési igényű gyermekek kapcsán elmondja, hogy 28 fős gyermeklétszám mellett, nem könnyű ezeknek a gyermekeknek az integrálására, azonban igyekeznek a feladatot ellátni. Van olyan nevelőszülő, aki a tőle elvárható módon járhatja a gyermeket az óvodába, azonban van olyan nevelőszülő, aki még a váltócipőt sem vette meg a gyermeknek, igaz nem vett a sajátjának sem. Azt mondta, hogy úgy is elkerül innen, mert magatartásbeli problémája van. Addig miben jár a gyermek?

Elmondja még, hogy az óvodához tartozik a konyha. Az ételmezésvezető a térítési díjak megállapításához minden évben lemásolja a gyámhivatali határozatokat. Ehelyett papírtakarékosabb megoldás lenne egy igazolás kiállítása a nevelésbe vétel fennállásáról.

Szilágyi Sándor szakmai vezető:

Elmondja, hogy amennyiben a nevelőszülő nem veszi meg a váltócipőt, a gyermekvédelmi gyámnak vagy a nevelőszülői tanácsadónak kell jelezni a problémát.

Tóth József polgármester:

Összegzésként elmondja, hogy tartalmas, konstruktív vita alakult ki. Mindkét önkormányzat nagyra értékeli ezt a munkát és együttműködőek abban, hogy a gyermekek jó körülmények között nevelkedjenek. Megköszönik az intézmények társadalmilag hasznos tevékenységét, tiszteletét fejezi ki a hálózatok munkája iránt. Halmajon azonban megteltek az intézmények, ezért ismételten azt kérik, hogy az együttműködés legyen szorosabb, a szolgáltatók a helyi nevelési, oktatási intézményekkel, valamint az önkormányzati hivatal jegyzőjével működjenek együtt. A jelenlegi létszámot ne emeljék tovább, legfeljebb a családból kikerült gyermekek helyét töltsék fel.

A napirenddel kapcsolatban egyéb észrevétel, hozzászólás, javaslat nem hangzott el.

Tóth József polgármester:

Ismerteti a Halmaj és Kiskinizs községekben folytatott nevelőszülői tevékenység tapasztalatainak értékelésére vonatkozó határozat tervezetét, amelyet elfogadásra javasol.

Felkéri a halmaji és a kiskinizsi képviselő-testületek tagjait, hogy aki egyetért a határozati javaslattal, az kézfeltartással szavazzon.

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete részéről a döntéshozatalban résztvevők száma: 7 fő

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 7 igen szavazattal, 0 nem szavazattal, tartózkodás nélkül, a következő határozatot hozza:

**Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
85/2021. (IX. 30.) határozata**

a Halmaj és Kiskinizs községekben folytatott nevelőszülői tevékenység értékeléséről

- 1) Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a településen működő Szent Zotikosz Gyermekevédelmi Intézmény, a Kelet-magyarországi Református Nevelőszülői Hálózat, a Benita Nevelőszülői Hálózat, az Oltalom Szeretetszolgálat Nevelőszülő Hálózat tevékenységéről készült tájékoztatót és azt tudomásul veszi. Ezúton is megköszöni az intézmények társadalmilag hasznos tevékenységét.
- 2) A Képviselő-testület továbbra is fontosnak tartja és elvárja, hogy a gyermekevédelmi intézmények folyamatosan működjenek együtt a köznevelési intézményekkel és a Halmaji Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzőjével. Lehetőség szerint új nevelőszülő bevonására ne kerüljön sor.
- 3) A Képviselő-testület nyomatékosan kéri a településen működő gyermekevédelmi intézményeket, hogy a helyi köznevelési intézmények túlterheltsége miatt, nevelt gyermekek kihelyezésére átmenetileg ne kerüljön sor.
- 4) A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a szükséges intézkedések megtételére.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal és folyamatos

Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete részéről a döntéshozatalban résztvevők száma: 3 fő

Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 3 igen szavazattal, 0 nem szavazattal, tartózkodás nélkül, a következő határozatot hozza:

**Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
59/2021. (IX. 30.) határozata**

a Halmaj és Kiskinizs községekben folytatott nevelőszülői tevékenység értékeléséről

- 1) Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a településen működő Szent Zotikosz Gyermekvédelmi Intézmény, a Kelet-magyarországi Református Nevelőszülői Hálózat, a Benita Nevelőszülői Hálózat, az Oltalom Szeretetszolgálat Nevelőszülő Hálózat tevékenységéről készült tájékoztatót és azt tudomásul veszi. Ezúton is megköszöni az intézmények társadalmilag hasznos tevékenységét.
- 2) A Képviselő-testület továbbra is fontosnak tartja és elvárja, hogy a gyermekvédelmi intézmények folyamatosan működjenek együtt a köznevelési intézményekkel és a Halmaji Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzőjével. Lehetőség szerint új nevelőszülő bevonására ne kerüljön sor.
- 3) A Képviselő-testület nyomatékosan kéri a településen működő gyermekvédelmi intézményeket, hogy a helyi köznevelési intézmények túlterheltsége miatt, nevelt gyermekek kihelyezésére átmenetileg ne kerüljön sor.
- 4) A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a szükséges intézkedések megtételére.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal és folyamatos

II. NAPIREND

Csatlakozás a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2022. évi pályázati fordulójához

Előadó: Tóth József polgármester

(Írásos előterjesztés a jegyzőkönyv mellékletét képezi.)

Tóth József polgármester:

Elmondja, hogy mindkét önkormányzat minden évben csatlakozik a Bursa Hungarica ösztöndíjprogramhoz. Az ösztöndíj a felsőfokú tanulmányokat folytatók anyagi támogatását szolgálja. Javasolja, hogy ebben az évben is csatlakozzanak a programhoz.

A csatlakozási nyilatkozat visszaküldésének határideje: október 1. A pályázatokat október 5-én kell kiírni, a benyújtási határidő: november 5. A pályázatok elbírálására december 6-ig van lehetőség.

A napirenddel kapcsolatban hozzászólás, észrevétel, javaslat nem hangzott el.

Tóth József polgármester:

Ismerteti a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2021. évi pályázati fordulójához való csatlakozásról szóló határozat tervezetét, amelyet elfogadásra javasol.

Felkéri a halmaji és a kiskinizsi képviselő-testületek tagjait, hogy aki egyetért a határozati javaslattal, az kézfeltartással szavazzon.

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete részéről a döntéshozatalban résztvevők száma: 7 fő

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 7 igen szavazattal, 0 nem szavazattal, tartózkodás nélkül, a következő határozatot hozza:

**Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
86/2021. (IX. 30.) határozata
a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer
2022. évi pályázati fordulójához való csatlakozásról**

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az előterjesztést megtárgyalta és úgy dönt, hogy csatlakozni kíván a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2022. évi pályázati fordulójához, felhatalmazza Tóth József polgármestert a csatlakozási nyilatkozat aláírására és felkéri, hogy a település hirdetőtábláján és honlapján a kiírásokat megjelentesse, illetve az érdeklődő kérelmezőknek a pályázati kiírást átadja.

Felelős: polgármester

Határidő: folyamatos, a kiírások szerint

Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete részéről a döntéshozatalban résztvevők száma: 3 fő

Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 3 igen szavazattal, 0 nem szavazattal, tartózkodás nélkül, a következő határozatot hozza:

**Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
60/2021. (IX. 30.) határozata
a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer
2022. évi pályázati fordulójához való csatlakozásról**

Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az előterjesztést megtárgyalta és úgy dönt, hogy csatlakozni kíván a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati

Ösztöndíjrendszer 2022. évi pályázati fordulójához, felhatalmazza Tóth József polgármestert a csatlakozási nyilatkozat aláírására és felkéri, hogy a település hirdetőtábláján és honlapján a kiírásokat megjelentesse, illetve az érdeklődő kérelmezőknek a pályázati kiírást átadja.

Felelős: polgármester

Határidő: folyamatos, a kiírások szerint

Orosz Miklósné polgármester:

Előzetes egyeztetés alapján javasolja, hogy Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete biztosítson a lakosság részére háztartásonként 30 kg étkezési burgonyát a 2021. évi költségvetés szociális kiadásainak terhére.

A javaslattal kapcsolatban észrevétel, hozzászólás nem hangzott el.

Orosz Miklósné polgármester:

Ismerteti a határozat tervezetét, amit elfogadásra javasol. Felkéri a Képviselő-testület tagjait, hogy aki egyetért a határozati javaslattal, az kézfeltartással szavazzon.

A döntéshozatalban résztvevők száma: 3 fő

Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 3 igen szavazattal, 0 nem szavazattal, tartózkodás nélkül, a következő határozatot hozza:

**Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
61/2021. (IX. 30.) határozata
Kiskinizs községben élő családok részére
rendkívüli települési támogatás biztosításáról**

Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a településen élő polgárok szociális helyzetének javítása érdekében, rendkívüli települési támogatással nyújt segítséget a település lakossága részére.

- 1) Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete természetbeni támogatás formájában, háztartásonként 30 kg étkezési burgonyát biztosít.
A Képviselő-testület a rendkívüli települési támogatáshoz szükséges forrást a 2021. évi költségvetése terhére biztosítja.
- 2) A Képviselő-testület a természetbeni támogatás biztosításával összefüggő további intézkedések megtételére a polgármestert hatalmazza fel.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

Az együttes ülésen több hozzászólás, javaslat nem hangzott el, ezért Tóth József polgármester megköszöni Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének munkáját és az együttes ülést bezárja.

*Kiskinizs Községi Önkormányzat, a nevelőszülői hálózatok képviselői, valamint
Tóthné Pekár Ágnes az üléstermet elhagyják.
Izsó Gyula, valamint Kecsmár Tibor az ülésre megérkeznek.
Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete ülését folytatja:*

Tóth József polgármester:

Megállapítja, hogy a Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 7 tagjából 7 fő jelen van, így az továbbra is **határozatképes**.

III. NAPIREND Közvilágítás korszerűsítésére vonatkozó ajánlatok megtárgyalása
Előadó: Tóth József polgármester

Polgármester:

Köszönti a Prime Energy Management Kft. képviselőit, Izsó Gyulát és Kecsmár Tibort. Elmondja, hogy a közvilágítási hálózat elavult, ezért annak korszerűsítéséről már korábban is egyeztettek. Minden oszlopon van közvilágítási lámpa. A legtöbb a kompakt lámpa, de néhány nátrium lámpa is található a közterületeken.

Az önkormányzat jelenleg a közvilágítási hálózat üzemeltetéséért, karbantartási díjat, hálózathasználati díjat, energiadíjat fizet éves szinten 3.975 E Ft összegben. A költség 30 %-a áramdíj, a többi rendszerhasználati és karbantartási díj. A feladatfinanszírozás 3.680 E Ft.

A Prime Energy Management Kft. ajánlata szerint elvégzik a lámpák teljes körű cseréjét. Azt követően 12, 15 éves futamidőre évi bruttó 4.379.933.- Ft közvilágítási szolgáltatási díjat kell fizetni, amely magában foglalja az energia, a rendszerhasználat, valamint a karbantartás díját. Az önkormányzat éves kiadása nem emelkedne, azonban a közvilágítás jelentős mértékben korszerűsödne.

15 éves futamidő esetén 15 db 18W-os LED közvilágítási lámpát ajánlott a cég megtervezve, felszerelve, amelyet vagy a szabadidőpark vagy az új telektömb közvilágítására építenének ki.

Megjegyzi, hogy nem ez a legfontosabb probléma a településen, azonban az ajánlat elfogadása esetén, korszerűbb lámpákat tudnak felszereltetni a közvilágítási hálózatra. A közterületeken 289 közvilágítási lámpa van, a templomoknál reflektorok vannak felszerelve, célszerű azokat is LED lámpára cserélni. 7 db lámpa tesztüzembe került felszerelésre, azok nem kerülnének kiváltásra. Jelenleg két ajánlat versenyez egymással.

Az ajánlat értelmében a következő években, évenként legfeljebb a KSH által közzétett fogyasztói árindex alapján emelnék az éves díjat. Kérdése, hogy az energiadíj emelkedése esetén, emelkedik-e közszolgáltatási díj?

Izsó Gyula ügyvezető:

Válaszában elmondja, hogy az infláció mértékét be kell emelni a szerződésbe, ilyen hosszú távra nincs olyan cég, aki garantálni tudja a változatlan közszolgáltatási díjat. Az energiaár emelkedése esetén az önkormányzatok állami finanszírozása is emelkedni fog.

Megjegyzi, hogy az utóbbi időben az árampiacon jelentős áremelkedés történt. A magyarországi áram nagy részét gázerőművekben állítják elő, ott az emissziós értékek emelkedtek.

2022-ig lakossági áremelés nem várható. A hálózat korszerűsítése több szempontból fontos, egyrészt növekszik a lámpák fényereje, nő az itt élők biztonságérzete, jelentős energiamegtakarítást eredményez, másrészt a jelenlegi rendszer technológiailag elavult. Emellett a korszerűsítés éves szinten 2 ha tölgyfaerdő megkímélését is jelenti.

Polgármester:

Kérdése, garantálja-e a cég, hogy 12 éven át a fogyasztói árindexnek megfelelően emelkedik a közszolgáltatási díj?

Izsó Gyula ügyvezető:

Elmondja: garantálják, hogy a közszolgáltatási díj a fogyasztói árindexnek megfelelően fog emelkedni. Ez a díj tartalmazza a tervezési, kivitelezési költséget. A karbantartás ingyenes.

A korszerűsítés célja, hogy a lámpatest 15 éven át jobban világítson, mint a jelenlegi, erre is felelősséget vállalnak. A világításhoz áramra, valamint az MVM Zrt. által biztosított rendszerhasználatra, illetve karbantartásra van szükség. Az önkormányzatnak a közvilágítás korszerűsítését követően teendője nincs.

Amennyiben egy lámpatest meghibásodik, azt rövid határidőn belül kijavítják. A LED technológia abban különbözik a jelenlegitől, hogy a lámpatestben két sérülékeny alkatrész van, a fénypont és az elektronikus előtér. Az alkatrészek márkafüggetlenek, cserélhetők, piaci áruk jelenleg 3.000.- Ft. A közelmúltban Göncruszán korszerűsítették a közvilágítást.

Szalipszki József képviselő:

Kérdése, hogy az okos közvilágítás, a kiépítendő rendszerbe integrálható-e? A fogyasztáscsökkenést elő tudják idézni ezzel a technológiával? Meghibásodás esetén, mennyi idő áll rendelkezésre a javításra?

Izsó Gyula ügyvezető:

Elmondja, hogy a cég elsőként 1997-ben Mosonmagyaróvár közvilágítását korszerűsítette, amely az első ESCO projekt volt Magyarországon. Itt marad a lámpatest 12 év után, az önkormányzat tulajdonába kerül. Hozzáfűzi, hogy az MVM hálózaton nem mérik a fogyasztást, átalánydíjat fizetnek. A lámpáknak van egy gyári fogyasztási értéke, azt megszorozzák az égési idővel.

Az okos közvilágítás kiépíthető, azonban a lámpák alacsony fogyasztására tekintettel, energiamegtakarítást nem eredményez.

Meghibásodás esetén 5-15 napon belül el kell végezni a javítást. Online rendszer áll rendelkezésre a bejelentésre. A LED lámpa meghibásodása és szakaszhiba fordulhat elő. A LED lámpa javítását a cég végzi el, a szakaszhibát továbbjelenti az elosztói engedélyesnek. Megjegyzi, hogy lámpa meghibásodása nagyon ritkán fordul elő.

Kecsmár Tibor ügyvezető:

Az oszlopon lévő lámpák karcosak, koszosak, a neoncső két vége be van égve, amely jelentős mértékben csökkenti a fényerőt. Elmondja, hogy a jelenlegi lámpák fényerejének 2,5 szerese a 18 W lámpák fényereje (2500 lumen).

Polgármester:

Megköszöni a Prime Energy Management Kft. képviselőinek a közvilágítás korszerűsítésére vonatkozó részletes tájékoztatását. Elmondja, hogy a másik ajánlat megismerését, valamint a szerződéstervezetek áttanulmányozását követően hoz végleges döntést a Képviselő-testület a kérdésben.

*Izsó Gyula, valamint Kecsmár Tibor az ülésről távozik.
Pomper Adrián és Tóth Adrián az ülésre megérkezik.*

Polgármester:

Köszönti a Hungaro Lux Light Kft. képviselőjében megjelent Tóth Adrián projektmenedzsert, valamint a Projekt Light Hungary Kft. képviselőjében megjelent Pomper Adrián ügyfélkapcsolati menedzsert.

Megjegyzi, hogy a közvilágítási hálózat üzemeltetését a Projekt Light Hungary Kft. végzi, az önkormányzat eddig meg volt elégedve a szolgáltatással. Azonban két hónapja jelentettek be olyan meghibásodást, amit azóta sem javítottak meg.

A közvilágítás korszerűsítésére vonatkozóan a Prime Energy Management Kft. ajánlata mellett, a másik ajánlatot a NEG Zrt. tette. A NEG Zrt. ajánlata értelmében a havi ESCO díj bruttó 230.571.- Ft, éves szinten 2.766.852.- Ft. Az ESCO díjban nem szerepel a rendszerhasználati díj és az energiadíj. A 15 éves futamidő alatt fizetendő ESCO díj a kivitelezés költségeit és a havi karbantartási díjat tartalmazza.

Tóth Adrián projektmenedzser:

A Hungaro Lux Light Kft. képviselőjében köszönti a megjelenteket. Elmondja, hogy a Hungaro Lux Light Kft. magyar lámpagyártó cég, több mint 10 éve terveznek és gyártanak közvilágítási lámpákat. Bemutatja azt a lámpacsaládot, amelyet a Magyar Tudományos Akadémiával és a Műszaki Egyetemmel közösen fejlesztettek ki, van benne három magyar világszabadalom, tanúsítvánnyal és mérési jegyzőkönyvvel rendelkezik. A lámpatest alumínium öntvényből készül. Az optika a NASA-nál dolgozó magyar mérnök találmánya, általa 10 %-al javul a fényerőképesség. Ezeket a lámpatesteket laboratóriumi körülmények között szerelik össze és javítják. A LED élettartama a hűtéstől függ.

A német piacra nem könnyű bármilyen lámpatesttel belépni. Ezek a lámpák Németországban 600 településen világítanak. Magyarországon az első projekt Hejőkeresztúron került megvalósításra, 8 éve szerelték fel a lámpákat, azóta egyetlenegy lámpa sem hibásodott meg. Akkor még nem építettek be fényáramszabályozó rendszert, amely 22 óra és 4 óra között lejjebb veszi a fényerősséget. Ehhez külső beavatkozás nem szükséges. Nagyjából 60-70 % energiamegtakarítás érhető el általa.

Magyar gyártóként együtt dolgoznak a NEG Zrt-vel. A NEG Zrt. ilyen projektek finanszírozására létrehozott, 100 %-ban a Magyar Államkincstár tulajdonában lévő cég. A futamidőre teljes garanciát vállalnak a lámpákra, ezáltal nincs kockázat. A közelmúltban Boldogkőváralján kerültek ilyen lámpák felszerelésre. A rendszert a Projekt Light Hungary Kft. üzemelteti.

Polgármester:

Megjegyzi, hogy amennyiben az önkormányzat a NEG Zrt-vel köti a szerződést, amely vonatkozik a kivitelezésre, üzemeltetésre, karbantartásra, azonban az önkormányzatnak kell fizetni a rendszerhasználati díjat és az áramdíjat.

Tóth Adrián projektmenedzser:

Hozzáfűzi, hogy a NEG Zrt. konstrukciója nem ütközik a stabilitási törvénybe, nem szükséges kormányengedély, határozatlan idejű szerződést kötnek az önkormányzatokkal, futamidő alatti felmondási tilalommal. Azért nem a NEG Zrt. munkatársai jelen az ülésen, mert a testületi üléseken elsősorban nem pénzügyi, hanem műszaki kérdések merülnek fel. Nincs

erre apparátus. A NEG Zrt. elérhető email-en, telefonon. Amennyiben az ajánlat elfogadható, a Képviselő-testület hoz egy határozatot, amit megküld a NEG Zrt. részére. A cég visszaküldi a szerződéstervezetet, mely alapján lehetőség van jogi egyeztetésre.

Segítséget nyújt a közvilágítási mérés kiépítésének kéréséhez, valamint a közvilágítási térkép igényléséhez. A szolgáltató a saját költségén építi ki a mérőórákat a trafóközetekben.

A tervezésnél fontos figyelembe venni a már ismert, még meg nem valósult fejlesztéseket. Példaként említi, hogy ha a közeljövőben gyalogátkelőhely létesül, ott a közvilágítást úgy kell megtervezni. Az átadás-átvétel előtt a felszerelt lámpák száma alapján szerződésmódosításra kerül sor. Minden szolgáltató megerősítette, hogy januártól 35-40 %-al emelik az energiadíjat, a rendszerhasználati díj nem változik. Nem mindegy, hogy a jelenlegi 55.000 kWh fogyasztás után vagy a korszerűsítés utáni 17.300 kWh után kell fizetni a megemelt energiadíjat. Megjegyzi még, hogy a templomoknál felszerelt reflektorok elavultak, szerződéskötés esetén ezek cseréjére is találnak megoldást.

Polgármester:

Megköszöni a részletes, mindenre kiterjedő tájékoztatást.

A napirenddel kapcsolatban egyéb észrevétel, hozzászólás, javaslat nem hangzott el.

Pomper Adrián, valamint Tóth Adrián az ülésről távozik.

IV. NAPIREND Tájékoztató az önkormányzat I. félévi költségvetésének helyzetéről

Előadó: Tóth József polgármester
(Írásos előterjesztés a jegyzőkönyv mellékletét képezi.)

Polgármester:

Elmondja, hogy az I. féléves beszámoló készítése nem kötelező, azonban indokoltnak tartja, hogy a Képviselő-testület kapjon képet az önkormányzat pénzügyi helyzetéről.

Halmaj Község Önkormányzata a helyi iparüzési adó kiesése miatt, 20 millió Ft működési célú kiegészítő támogatásban részesült. A támogatással 2022. október végéig el kell számolni. A befolyt iparüzési adó függvénye a visszafizetési kötelezettség, amelyet a Magyar Államkincstár az adóprogramból automatikusan számít ki.

A költségvetési tartalék egy részének felhasználásáról korábban már döntöttek. A tartalékból finanszírozták az óvodai bekötő út megépítésével összefüggő többletköltséget, valamint a kerékpárút pótmunkáinak beruházási költségeit. A Magyar Falu program keretében folyamatban van a Pipacs utcai telkek közművesítése. Az elektromos hálózatot azonban saját forrásból, a tartalék terhére kell kiépíteni, melynek költsége 4,5 millió Ft. A kivitelezést az MVM Zrt. végzi.

A napirenddel kapcsolatban egyéb észrevétel, hozzászólás, javaslat nem hangzott el.

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az önkormányzat I. félévi költségvetésének helyzetéről készült tájékoztatással határozathozatal nélkül egyetért.

V. NAPIREND Az önkormányzat 2021. évi költségvetéséről szóló 5/2021. (III. 12.) önkormányzati rendelet módosítása

Előadó: dr. Szamorodjuk Alex jegyző
(Írásos előterjesztés a jegyzőkönyv mellékletét képezi.)

Polgármester:

Elmondja, hogy az önkormányzat 2021. évi költségvetéséről szóló önkormányzati rendelet módosítását indokolja az év közben igényelt támogatásokkal, a Május 1 út felújításával, a diákmunkával, valamint az előző napirend keretében is ismertetett kerékpárút pótmunkáival, illetve a bekötő út megépítésével összefüggő bevételek és kiadások elszámolása. Nem szerepel még a rendeletmódosításra vonatkozó javaslatban a csapadékvíz-elvezetésre elnyert 120 millió Ft pályázati támogatás, tekintettel arra, hogy az még nem került az önkormányzat számláján jóváírásra. Megjegyzi, hogy az önkormányzat költségvetése megközelíti az egy milliárd forintot.

A napirenddel kapcsolatban észrevétel, hozzászólás, javaslat nem hangzott el.

Polgármester:

Ismerteti az önkormányzat 2021. évi költségvetéséről szóló önkormányzati rendelet módosítására vonatkozó rendelet tervezetét, amelyet elfogadásra javasol.

Felkéri a Képviselő-testület tagjait, hogy aki egyetért a rendelettervezettel, az kézfeltartással szavazzon.

A döntéshozatalban résztvevők száma: 7 fő

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 7 igen szavazattal, 0 nem szavazattal, tartózkodás nélkül, a következő rendeletet alkotja:

**Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
15/2021. (IX. 30.) önkormányzati rendelete
az önkormányzat 2021. évi költségvetéséről szóló
5/2021.(III. 12.) önkormányzati rendelet módosításáról
(A rendelet a jegyzőkönyv mellékletét képezi.)**

VI. NAPIREND Egyéb indítványok, bejelentések

VÍZIKÖZMŰ-RENDSZERRE VONATKOZÓ GÖRDÜLŐ FEJLESZTÉSI TERV JÓVÁHAGYÁSA

Polgármester:

Elmondja, hogy a települési SZ8 szennyvíz víziközmű rendszerekre vonatkozó, szakágazatonként, a hatályos jogszabályi előírások, valamint a MEKH „Útmutató a 2022-2036. évi Gördülő fejlesztési tervek Hivatalhoz történő benyújtásához” című útmutatója alapján a Borsodvíz Zrt. elkészítette a 2022-2036. évekre vonatkozó Gördülő Fejlesztési Tervet.

Az önkormányzat a tervben foglalt feladatok végrehajtását az üzemeltető által fizetett használati díj mértékéig tudja finanszírozni.

A napirenddel kapcsolatban észrevétel, hozzászólás, javaslat nem hangzott el.

Polgármester:

Ismerteti a GFT beruházási, valamint felújítási és pótlási tervrészének jóváhagyására vonatkozó határozat tervezetét, amit elfogadásra javasol. Felkéri a Képviselő-testület tagjait, hogy aki egyetért a határozati javaslattal, az kézfeltartással szavazzon.

A döntéshozatalban résztvevők száma: 7 fő

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 7 igen szavazattal, 0 nem szavazattal, tartózkodás nélkül, a következő határozatot hozza:

**Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
87/2021. (IX. 30.) határozata
a települési SZ8 szennyvíz víziközmű-rendszer 2022-2036. időszakra vonatkozó
Gördülő Fejlesztési Terv elfogadásáról és jóváhagyásáról**

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az előterjesztést megtárgyalta és úgy dönt, hogy

- 1) a 2022-2036. időszakra vonatkozó, SZ8 megnevezésű (VKR azonosító: 21-27942-1-010-00-00) Gördülő Fejlesztési Terv beruházási, valamint felújítási és pótlási tervrészeit megismerte, azzal egyetért és elfogadja, az abban foglaltak végrehajtását, mint az ellátásért felelős önkormányzatok képviselője javasolja.
- 2) A 2022-2036. évekre vonatkozó Gördülő Fejlesztési Terv beruházási tervrészét, a víziközmű-rendszeren érintett ellátásért felelős önkormányzatok képviselőjének meghatalmazása alapján, a víziközmű szolgáltatást végző (üzemeltető) Borsodvíz Zrt. készítette el.
- 3) Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete felhatalmazza a Borsodvíz Zrt.-t a 2022-2036. időszakra vonatkozó Gördülő Fejlesztési Terv Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal részére történő benyújtására.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

Polgármester:

Elmondja, hogy a települési V31 ivóvíz víziközmű rendszerekre vonatkozó, szakágazatonként, a hatályos jogszabályi előírások, valamint a MEKH „Útmutató a 2022-2036. évi Gördülő fejlesztési tervek Hivatalhoz történő benyújtásához” című útmutatója alapján a Borsodvíz Zrt. elkészítette a 2022-2036. évekre vonatkozó Gördülő Fejlesztési Tervet.

Az önkormányzat a tervben foglalt feladatok végrehajtását az üzemeltető által fizetett használati díj mértékéig tudja finanszírozni.

A napirenddel kapcsolatban észrevétel, hozzászólás, javaslat nem hangzott el.

Polgármester:

Ismerteti a GFT beruházási, valamint felújítási és pótlási tervrészének jóváhagyására vonatkozó határozat tervezetét, amit elfogadásra javasol. Felkéri a Képviselő-testület tagjait, hogy aki egyetért a határozati javaslattal, az kézfeltartással szavazzon.

A döntéshozatalban résztvevők száma: 7 fő

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 7 igen szavazattal, 0 nem szavazattal, tartózkodás nélkül, a következő határozatot hozza:

**Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
88/2021. (IX. 30.) határozata
a települési V31 ivóvíz víziközmű-rendszer 2022-2036. időszakra vonatkozó
Gördülő Fejlesztési Terv elfogadásáról és jóváhagyásáról**

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az előterjesztést megtárgyalta és úgy dönt, hogy

- 1) a 2022-2036. időszakra vonatkozó, V31 megnevezésű (VKR azonosító: 11-27942-1-001-00-01) Gördülő Fejlesztési Terv beruházási, valamint felújítási és pótlási tervrészeit megismerte, azzal egyetért és elfogadja, az abban foglaltak végrehajtását, mint az ellátásért felelős önkormányzatok képviselője javasolja.
- 2) A 2022-2036. évekre vonatkozó Gördülő Fejlesztési Terv beruházási tervrészét a víziközmű-rendszeren érintett ellátásért felelős önkormányzatok képviselőjének meghatalmazása alapján a víziközmű szolgáltatást végző (üzemeltető) Borsodvíz Zrt. készítette el.
- 3) Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete felhatalmazza a Borsodvíz Zrt.-t a 2022-2036. időszakra vonatkozó Gördülő Fejlesztési Terv Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal részére történő benyújtására.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

RUSZKAI ZSOLT ÉPÍTÉSI TELKEK VEVŐJÉÜL TÖRTÉNŐ KIJELÖLÉSE

Polgármester:

Ismerteti Ruszkai Zsolt kérelmét, nevezett magánszemélyként az 524/15, 524/16 hrsz-ú, egyformán 1126 m² alapterületű telkeket szeretné megvásárolni a Pipacs utcán, kereskedelmi szolgáltató tevékenység folytatása céljából. Az építési telken hűtőházat kíván létesíteni.

A területen olyan tevékenység folytatható, amely nem jár környezetszennyezéssel, zajhatással. A vételár 680.- Ft/m²+áfa. Amennyiben 5 éven belül a beépítésre nem kerül sor,

az önkormányzat visszavásárolja az ingatlant. Javasolja, hogy a Képviselő-testület értékesítse az ingatlanokat kérelmező részére.

A javaslattal kapcsolatban észrevétel, hozzászólás nem hangzott el.

Polgármester:

Ismerteti a határozat tervezetét, amit elfogadásra javasol. Felkéri a Képviselő-testület tagjait, hogy aki egyetért a határozati javaslattal, az kézfeltartással szavazzon.

A döntéshozatalban résztvevők száma: 7 fő

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 7 igen szavazattal, 0 nem szavazattal, tartózkodás nélkül, a következő határozatot hozza:

**Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
89/2021. (IX. 30.) határozata
Ruszkai Zsolt építési telkek vevőjéül történő kijelöléséről**

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta Ruszkai Zsolt 3842 Halmaj, Alkotmány út 9. szám alatti lakos kérelmét és annak helyt ad és a következő határozatot hozza:

1. Ruszkai Zsolt halmaji lakost, 1/1 arányban a halmaji 524/15 hrsz-ú, 1126 m² alapterületű, valamint a halmaji 524/16 hrsz-ú, 1126 m² alapterületű ingatlanok vevőjéül kijelöli.
2. Az ingatlanok eladási ára: 680.- Ft/m² + áfa
 Összesen: bruttó 1.944.827.- Ft
 (azaz egymillió-kilencszáznegyvennégyezer-nyolcszázhuszonhét forint)
3. A Képviselő-testület tájékoztatja a kérelmezőt, hogy a telkek vevőkijelölése maximum hat hónapig érvényes. Amennyiben vevő hat hónap alatt nem köti meg az adásvételi szerződést, és nem fizeti be az Önkormányzat számlájára a vételárat, úgy a vevőkijelölés hatályát veszti. Halmaj Községi Önkormányzat a telkekre újabb vevőt jelölhet ki.
4. Vevő az építési telkeket köteles a tulajdonába kerüléstől számított 5 éven belül beépíteni. A beépítési kötelezettség időtartamára Halmaj Községi Önkormányzat elidegenítési és terhelési tilalmat jegyeztet be az ingatlan-nyilvántartásba.
5. Amennyiben vevő az öt éves időtartam alatt beépítési kötelezettségének nem tesz eleget, az önkormányzat a megállapított vételár évenként 2 %-al csökkentett összegéért visszavásárolja az ingatlant a tulajdonostól.
6. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert az adásvételi szerződés aláírására. Az ügylet lebonyolításának költségét vevő viseli.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

TÁJÉKOZTATÁS AKTUÁLIS KÉRDÉSEKRŐL

Polgármester:

A következőkről tájékoztatja a képviselő-testületet:

- A horgászto területének művelésből történő kivonása megtörtént. A vízzel nem érintett terület „rét, fásított terület” művelési ágba történő visszaminősítését kérték. Újabb ingatlan-nyilvántartási eljárásban ki kell vonni művelés alól azokat a területeket, ahol építményeket kívánnak elhelyezni. A vízügyi hatóságtól megkérték a vízjogi engedélyt. A rendezvénycsűr megépítésével összefüggő építési engedélyezési eljárás felfüggesztésre került, tekintettel arra, hogy a bányató területére építési engedély nem adható. A beépítésre szánt területrészeknek kivett szabadidőpark lesz a megjelölése. Folyamatban van újabb látványterv készítése, amelyen a tervezett építmények is láthatók. A tervek véleményezése céljából informális egyeztetésre kerül majd sor.
- Az M30-as piac megépítésével összefüggő közbeszerzési eljárást a közbeszerzési értesítőben most fogják megjelentetni. A pályázatok beadási határideje október vége. Többletfeladatot jelent, hogy az útcsatlakozáshoz, a szabvány alóli felmentéshez hozzájárulást kell kérni a Magyar Közút Nonprofit Zrt-től, tekintettel arra, hogy körforgalomtól 300 m-en belül új bekötőút nem létesíthető. A terület ideális helyen van, a tervezett fejlesztés építészeti szempontból is különleges lesz.
- Uniós forrásból 120 millió Ft pályázati támogatást nyert az önkormányzat a csapadékvíz elvezetés megoldására a Hunyadi út, Szabadság út, Vörösmarty út közterületekre vonatkozóan. Most van folyamatban a támogatási szerződés megkötése a Magyar Államkincstárral.
- Több páciensztől érkezett a háziorvossal kapcsolatban észrevétel. Véleménye szerint rendkívül kedvező a településre nézve, hogy az álláshely nem betöltetlen, van háziorvos. Az új háziorvos 2020. január 1-től látja el a feladatot. A világjárvány miatt, 2020. március hónapban bevezetésre került a veszélyhelyzet, mely jelentős mértékben megnehezítette a betegellátást, a mindennapokat. A három településen 2700 beteg ellátásáról gondoskodik, ez a szám jelentős mértékben meghaladja az átlagot. A korábban praktizáló háziorvoshoz viszonyítva, más módszereket alkalmaz. Azt kéri a képviselőktől, hogy tájékoztassák a lakosságot arról, hogy elsősorban email-ben konzultáljanak vagy írassák fel a szükséges gyógyszereket, kérjenek időpontot, illetve a rendelő előtt elhelyezett postaládába dobják be a gyógyszerfelírási igényt. Egyeztettek már arról, hogy beteghívó rendszert vezetnének be, melynek a költségeit az önkormányzat 50 %-ban átvállalná. A rendszer korszerűbbé, egyszerűbbé tenné a betegek fogadását. Elképzelhető azonban, hogy az idősebbek számára az új rendszer kezelése nehézséget okozna.
- A horgásztoba történő haltelepítés ősszel megvalósul. Szakember javaslata alapján hektáronként 1 mázsa hal betelepítése szükséges halfajonként (ponty, keszeg, növényevő hal). Ragadozó halak (csuka, süllő) betelepítését nem javasolják. Halgazdálkodási terv kidolgozása folyamatban van. Korábban is említette már, hogy két társadalmi halór alkalmazása is szükséges. Egyeztettek arról is, hogy a haltelepítés költségeit a költségvetési tartalékból finanszírozzák. A természetes szaporulat miatt érdemes minél hamarabb betelepíteni a halakat. A területet a vízi növények már benőtték. Szükséges még legalább egy csónak vásárlása. Megjegyzi, hogy sportnap alkalmából lebonyolításra került egy sikeres evezés az iskolások körében.

- Meg kell találni a terület hasznosítására vonatkozó optimális megoldást. Szóba jöhet az értékesítés, a bérbeadás, illetve az önkormányzat által történő üzemeltetés. Véleménye szerint a terület uniós és saját forrásból történő ütemes fejlesztését követően, bérüzemeltetésre kiadható a létesítmény. A horgászatásból is származhat bevétel, emellett később szabadstrand is kialakítható, mely időszakos jelleggel működhet. Hosszú távú fejlesztésként el tudja képzelni tóparti esküvők megrendezését is, ehhez azonban megfelelő infrastruktúra (közművesítés, melegítő konyha, vizesblokk stb.) kiépítésére van szükség. Nem támogatja az értékesítést.

Szalipszki József képviselő:

Információi szerint a telepítendő halak vételára jelenleg 850.- Ft/kg. Nagyobb mennyiség esetén nagyobb megtakarítást lehet elérni. Elképzelhetőnek tartja a konténerház kihelyezését a területre, abban is van vizesblokk.

Dr. Takács János intézményvezető:

Elmondja, hogy a diákok körében szervezett evezés nagy sikert aratott. A gyerekek nagy élménnyel gazdagodtak.

Béres Sándor képviselő:

Véleménye szerint a terület hasznosítását illetően az üzemeltetésre történő bérbeadás lehet a legjobb megoldás.

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az elhangzottakkal egyhangúlag egyetért.

A nyílt ülésen egyéb bejelentés, hozzászólás nem hangzott el, ezért a polgármester települési támogatás iránti kérelmek elbírálása céljából, zárt ülés megtartását rendeli el, a nyilvános ülést 16 óra 45 perckor bezárja.

K. m. f.


Toth József
polgármester




dr. Szamorodjuk Alex
jegyző